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ksmqK;dj 07 

 ksIamdok jHdmdrhl uQ,H m%ldYk ms<sfh, lrhs 

jdKsc úIhka i`oyd bf.kqï wdOdrl f.dkq 
ieliSfï jHdmD;sh 

 

wkqYdil;ajh ( iqks,a rdcmlaI uy;d  

   iyldr wOHdmk wOHlaI jdKsc 

 

iïm;a odhl;ajh (  Ñrka;d iQßhwdrÉÑ ñh 

      r$ nqoaO chka;s  uOH uyd úoHd,h 
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නිෂ්පාදන පිරිවැය ලේඛන 
 භාණ්ඩ පිටතින් මිලදීගගන විකුණන වයාඳාකයක් වින්න් ය  නිශ්චිත ගිණු  කාලඳරිච්ගේදයක් ස඲හා 

උඳයන ලද ලාභය ගහෝ අලාභය ගණනය කිරීම ස඲හා ලාභ ගහෝ අලාභ ප්‍රකාශනය පිියගයල කකනු ලබග.  

භාන්ඩ තමන් වින්න්ම නිෂ්ඳාදනය කක අගලවි කකන වයාඳාක ද ුලවලව දක්නට ලබග.  ගමම වයාඳාක 

නිෂ්ඳාදන වයාඳාක වන අතක නිෂ්ඳාදන වයාඳාක වින්න් ද කින්ය  නිශ්චිත ගිණු  කාලඳරිච්ගේදයක් ස඲හා 

උඳයන ලද ලාභය ගහෝ අලාභය ගසවිය යුතු ගේ  ගමම වයාඳාකවල විකුණු  පිරිවබය වන්ගන්; නිෂ්ඳාදනය 

සදහා දබර෕ පිරිවබය හා එම භාණ්ඩ විකුණු  තත්ත්වයට ඳත්කිරීම ස඲හා දකන මුළු වියද වල එකතුවයි  ඒ 

අනුව නිෂ්ඳාදන වයාඳාකවල උඳයන ලද ලාභය ගහෝ අලාභය ගසවීම ස඲හා නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේඛනයක් 

පිියගයල කක නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගණනය කළ යුතු ගේ  

නිෂ්පාදන පිරිවැය ලේඛනය 
 නිෂ්ඳාදන වයාඳාක වින්න් කින්ය  ගිණු  කාලඳරිච්ගේදයක් තුළ නිඳදවන ලද භාණ්ඩ ගවනුගවන් දකන 

ලද පිරිවබය ගණනය කිරීම ස඲හා  නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේඛනය පිියගයල කකනු ලුයි  
 

නිෂ්පාදන පිරිවැය ලේඛනයක් පිළිලයල කිරීලේ අවශ්‍යතාව 
1. මුළු නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගසවීම 

2. නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ඳාලනය කිරීම 

ksmqK;d uÜgu úIh wka;¾.;h bf.kqï M, 
7'1 ksIamdok jHdmdrhl 
ksIamdok msßjeh 
.Kkh lrhs' 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
7'2 ksIamdok jHdmdrhl 
uQ,H m%ldYk 
weiqfrka ;SrK .kshs 

² ksIamdok msßjeh .Kkh 
lsÍfï 
wjYH;dj 
² ksIamdok msßjefhys 
uQ,sldx. 
² m%d:ñl msßjeh 
² iDcq øjH msßjeh 
² iDcq Y%u msßjeh 
² iDcq fjk;a msßjeh 
² ksIamdok fmdÿ ld¾h msßjeh 
² ksIamdok jHdmdrhl we;s 
f;d. 
² wuqøjH f;d.h 
² fkdksñ f;d.h 
² ksñ f;d.h 

 
² ksIamdok msßjeh .Kkh 
lr" .skqï.; lr jd¾;d 
lsÍu' 
² ksIamdok jHdmdrhl uQ,H 
m%ldYk 
² ksIamdok msßjeh f,aLkh 
² wdodhï m%ldYkh 
² uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 

² ksIamdok msßjeh .Kkh lsÍfï 
wjYH;dj olajhs' 
² ksIamdok msßjefhys uQ,sldx. 
meyeÈ,s lrhs' 
² ksIamdok jHdmdrhl we;s f;d. 
j¾. meyeÈ,s lrhs' 
² ksIamdok msßjeh .Kkh lsÍfï § 
fkdksñ f;d.h ksAIamdok msßjehg 
.Kkh lrhs' 
² ksIamdok msßjeh .Kkh lrhs' 
² ksIamdok msßjeh weiqßka úl=Kqï 
msßjeh .Kkh lrhs' 

 
 
 
² ksIamdok jHdmdrhl uQ,H m%ldYk 
ms<sfh, lrhs' 
² ksIamdok msßjeh f,aLkhla weiqfrka 
ksIamdok msßjeh uQ,sldx. u;= lr 
olajhs 



3 

 

3. නිෂ්ඳාදන වියදම විධිමත් ආකාකයට වර්ගීකකණය කිරීම 

4. ඒකකයක නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගසවීම 

5. නිෂ්ඳාදන පිියු඲ තීකණ ගබනීම 

6. ඒකකයක විකුණු  මිල තීකණය කිරීමට නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ඉවහේකක ගබනීම 
 

නිෂ්පාදන පිරිවැය 
 භාණ්ඩයක් ගහෝ ගසේවාවක් නිඳදවීම ස඲හා දකන ලද මුළු පිරිවබය නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේ  නිෂ්ඳාදන 

පිරිවබය වර්ග කිරීග දී එය ප්‍රධාන ගක ටස් ගදකකි  

1. ප්‍රාථමික පිරිවබය (සෘජු පිරිවබය) 

2. නිෂ්ඳාදන ගඳ දුකාර්ය පිරිවබය (වක්‍ර පිරිවබය) 
 

සෘජු පිරිවැය 
 නිෂ්ඳාදන ඒකකයක් සමග ඳබහබදිලිව ගවන්කක හඳුනාගත හබකි පිරිවබය සෘජු පිරිවබය ගේ  ගමම සෘජු 

පිරිවබය ප්‍රධාන අගග තුනකි  

1. සෘජු ද්‍රවය පිරිවබය 

2. සෘජු ශ්‍රම පිරිවබය  

3. සෘජු ගවනත් වියද  

 

සෘජු ද්‍රවය පිරිවැය 
 නිෂ්ඳාදනයට සෘජුව අදාළ නිෂ්ඳාදන ඒකක සමග ඳබහබදිලිව ගවන්කක හඳුනාගත හබකි ද්‍රවය වලට වබය 

ව෕ පිරිවබයයි  

උදා:-    ඳාන් නිෂ්ඳාදනය කිරීම ස඲හා ගය දා ගන්නා පිටි  

 ලී ුඩු නිඳදවන ආයතනයක දබව  

 ඇඳු  මබසීග  ආයතනයක ගකදි  

 

සෘජු ශ්‍රම  පිරිවැය 
 නිෂ්ඳාදිත සබකසීමට සෘජුව දායක වන ශ්‍රමිකයන් ගවනුගවන් දකන පිරිවබය සෘජු ශ්‍රම පිරිවබයයි  

උදා:-    ඇඳු  මබසීග  ආයතනතක ; ගකදි කබපීග , ගකදි මබසීග  ගයගදන අයට ගගවන වබටුප් හා න්යලුම 

 දීමනා  

 ලී ුඩු නිෂ්ඳාදන ආයතනයක වඩු කාර්මික වබටුඳ 

 

සෘජු ලවනත් වියදේ. 
 නිෂ්ඳාදිත ඒකකයක් සමග ඳබහබදිලිව ගවන්කක හඳුනාගත හබකි ද්‍රවය හා ශ්‍රමය ගන වන ගවනත් වියද  

සෘජු ගවනත් වියද  ගේ  

 

උදා:-    ගමෝස්තක නිර්මාණය කිරීග  වියද  

 නිෂ්ඳාදන ඒකක අනුව ගගවන පුකස්කාක 

 

වක්‍ර පිරිවැය 
 නිෂ්ඳාදන ඒකකය සමග සෘජුව හඳුනාගත ගන හබකි පිරිවබය වක්‍ර පිරිවබය ගේ  නමුත් නිෂ්ඳාදන 

ක්‍රියාවියයට වක්‍රව ගහෝ දායක වීම නිසා වක්‍ර පිරිවබය ද නිෂ්ඳාදන පිරිවබග  ගක ටසක් ගේ  ගමම පිරිවබය ද 

ප්‍රධාන අගග තුනකි  

1. වක්‍ර ද්‍රවය පිරිවබය 

2. වක්‍ර ශ්‍රම පිරිවබය  
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3. වක්‍ර ගවනත් වියද  

 

වක්‍ර ද්‍රවය පිරිවැය 
 නිෂ්ඳාදන ක්‍රියාවියයට දායක වන එගහත් සෘජු ද්‍රවය පිරිවබය ගමන් ම නිෂ්ඳාදන ඒකකය තුළට 

අන්තර්ගත ප්‍රමාණය නිශ්චිතව මබනිය ගන හබකි ද්‍රවය ස඲හා දකන පිරිවබය වක්‍ර ද්‍රවය පිරිවබය ගේ  ගමය සෑම 

භාණ්ඩ ඒකකයක් ස඲හාම සමාන ප්‍රමාණයකින් දකන්ගන් යබයි කිව ගන හබක  

 

උදා:- ග.කරියක දක,චීස්, ුටර්,කලරින් 

 ඇඳු  මසන ආයතනයක න෕ේ, ගු ත්ත  

 ලී ුඩු නිෂ්ඳාදන ආයතනයක ගඳ ලිෂ්, තීන්ත, ඇණ 

 

වක්‍ර ශ්‍රම  පිරිවැය 
 නිෂ්ඳාදන ක්‍රියාවියග දී නිෂ්ඳාදන ඒකකයක් සමග සෘජුවම දායක ගන වන එගහත් නිෂ්ඳාදන කටයුතු 

වලට වක්‍රව ස ුන්ධ වන ශ්‍රමය ස඲හා දකන පිරිවබය වක්‍ර ශ්‍රම පිරිවබය ගේ  

උදා:-    ක හේ සුඳරීක්ෂක ගේතන 

 ක හේ මුකකරු වබටුඳ 

 ක හේ ලිපිකරු වබටුප් 

 

වක්‍ර ලවනත් වියදේ 
 නිෂ්ඳාදන ක්‍රියාවියයට දායක වන වක්‍ර ද්‍රවය හා වක්‍ර ශ්‍රමය ස඲හා දකන පිරිවබයට අමතකව දකන 

අගනකුත් වියද  වක්‍ර ගවනත් වියද  ගේ  

උදා:- කර්මාන්තශාලා කුලී, යන්ත්‍ර ක්ෂය, ක හේ විදුලිය, ක හේ කක්ෂණ 

 

ඉහත පිරිවබය වර්ග ඳහත ඳරිදි දබක්විය හබක  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

නිෂඳ්ාදන පිරිවබය  =  ප්‍රාථමික පිරිවබය න නිෂ්ඳාදන ගඳ දුකාර්ය පිරිවබය 

ප්‍රාථ ක පිරිවබය = සෘජු ද්‍රවය පිරිවබය න සෘජු ශ්‍රම පිරිවබය න සෘජු ගවනත් වියද   

නිෂඳ්ාදන ගඳ දුකාර්ය පිරිවබය = වක්‍ර ද්‍රවය පිරිවබය න වක්‍ර ශ්‍රම පිරිවබය න වක්‍ර ගවනත් වියද  

නිෂඳ්ාදන ගඳ දුකාර්ය පිරිවබය = නිෂ්ඳාදන පිරිවබය - ප්‍රාථමික පිරිවබය 

ප්‍රාථමික පිරිවබය = නිෂ්ඳාදන පිරිවබය - නිෂ්ඳාදන ගඳ දුකාර්ය පිරිවබය 
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1. ග.කරි නිෂ්ඳාදන ආයතනයක් ස ුන්ධගයන් ඳහත ස඲හන් වියද  සෘජු ද වක්‍ර ද යන්න දක්වන්න  

 පිටි                  

 ුටර්                  

 ඳාන් පුළුස්සන්නාගේ වබටුප්              

 දක                  

 විදුලිය හා කක්ෂණ                

2. ඇඟලු  නිෂ්ඳාදන ආයතනයක් ස ුන්ධගයන් ඳහත ස඲හන් වියද  සෘජු ද වක්‍ර ද යන්න දක්වන්න  

 ගකදි                    

 න෕ේ                    

 ගු ත්ත                    

 ඇඳු  මසන්නියන්ගේ වබටුප්                

 ක හේ ගග ඩනබගිලි ක්ෂය                

 යන්ත්‍ර ක්ෂය                  

 සුඳරීක්ෂක ගේතන                 

 ගමෝස්තක නිර්මාණ වියද                  

නිෂ්පාදන වයාපාකයද දැකිය හැකි ලත   
අමුද්‍රවය ලත   

 භාණ්ඩ හා ගසේවා නිෂ්ඳාදනයට ගය දා ගන්නා හා ඳාවිච්චි කිරීමට ඇති ද්‍රවය  

උදා:-    ලී ුඩු ආයතනයක ඇති දබව 

 ඳාවහන් නිෂ්ඳාදන ආයතනයක ඇති ස  

ලන නිමි ලත   

 නිෂ්ඳාදනය ගවමින් ඳවතින ද්‍රවය 

උදා:-   ඉදිගවමින් ඳවතින ගග ඩනබගිලි 

 එකලස් ගන කල ග ස 

නිමි ලත  ය 

උදා:- සාමානය වයාඳාක කටයුතු ස඲හා විකිමේග  තත්ත්වයට ඳත්කක ඇති ගත ග 

උදා:-   ලී ුඩු ආයතනයක නිම කළ ග ස 

 ඳාවහන් ආයතනයක නිම කළ ඳාවහන් 
 

පාරිල ෝජිත අමුද්‍රවය පිරිවැය  නනය කිරීම . 
       

  ආක භක අමුද්‍රවය ගත ගය     xx  

  න අමුද්‍රවය ගබණු      xxx 

  අමුද්‍රවය ගගනඒග  කුලී      xx 

  අමුද්‍රවය ඳබටවීග  හා ුෑග  කුලී      x     

       Xxxx 

-  අමුද්‍රවය ආඳසු යබවු      (xx)          xxxx 

                xxxx 

- අවසාන අමුද්‍රවය ගත ගය                  (xx) 

 ඳාරිගභෝජිත අමුද්‍රවය පිරිවබය              xxx  

  

3. ලී ුඩු නිෂ්ඳාදන ආයතනයක 2020 03 31 න් අවසන් වර්ෂය ස඲හා අදාළ ගත කතුරු කිහිඳයක් ඳහත 

දබක්ගේ  

2019 04 01 දබව ගත ගය රු    50 000 

දබව ගබනු    රු  375 000 
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දබව ගගන ඒග  කුලී රු      5 000 

ුලඳත්‍ර ගාස්තු  රු      7 500 

දබව ආඳසු යබවු   රු    12 000 

දබව හානි   රු      2 500 

2020 03 31 දබව ගත ගය රු    15 500 

2020 03 31 න් අවසන් වර්ෂය ස඲හා ගමම වයාඳාකග  ඳාරිගභෝජිත අමුද්‍රවය පිරිවබය ගණනය 

කකන්න   

 

ප්‍රාථමිමිද පිරිවැය  නනය කිරීම  
 ඉහත ගණනය කකන ලද ඳාරිගභෝජිත අමුද්‍රවය පිරිවබයට සෘජු වබටුප් හා සෘජු ගවනත් වියද  එකතු 

කිරීගමන් ප්‍රාථමිමිද පිරිවැය  නනය දකනු ලැලේ. 

  

 ඳාරිගභෝජිත අමුද්‍රවය පිරිවබය   xxx 

 සෘජු වබටුප්       xx 

 සෘජු ගවනත් වියද      xx 

 ප්‍රාථමිමිද පිරිවැය    xxx 

 

නිෂ්පාදන පිරිවැය  නනය කිරීම  
 නිශ්චිත කාලඳරිච්ගේදයක් තුළ නිමි භාණ්ඩ ගවනුගවන් ගහෝ ගන නිමි භාන්ඩ ගවනුගවන් දකා ඇති 

න්යලුම සෘජු වියද වල හා වක්‍ර වියද වල එකතුව මුළු නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේ  

  

 ඳාරිගභෝජිත අමුද්‍රවය පිරිවබය  xxx 

 ප්‍රාථමික පිරිවබය    xx  

 නිෂ්ඳාදන ගඳ දුකාර්ය පිරිවබය  xx  
       xxx 
 
 න ආක භක ගන නිමි       x  
       xxx      

 - අවසන් ගන නි     ( x) 

 නිෂ්ඳාදන පිරිවබය    xxx 

 

4. ABC නිෂ්ඳාදන වයාඳාකග  2020 03 31 න් අවසන් වර්ෂය ස඲හා අදාළ ගත කතුරු ඳහත දබක්ගේ  

 2019 04 01 දිනට ගත ග 

              අමුද්‍රවය 23 000 

              ගන නිමි 17 500 

 සෘජු වබටුප් 78 000 

 අමුද්‍රවය ගබණු  97 500 

 අමුද්‍රවය ගගනඒග  කුලී   5 000 

 ක හේ කක්ෂණ 12 000 

 ක හේ විදුලිය 14 000 

 යන්ත්‍ර ක්ෂය   7 500 

 සුඳරීක්ෂක ගේතන 15 500 

 අමුද්‍රවය ආඳසු යබවු    2 500 

 සෘජු ගවනත් වියද  10 000 

 ඉන්ධන 18 000 
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 2020 03 31 දිනට ගත ග 

         අමුද්‍රවය 20 000 

         ගන නිමි   8 000  

 

ගමම වයාඳාකග  2020 03 31 දිගනන් අවසන් වර්ෂය ස඲හා නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේඛනය පිියගයල කකන්න  

 

 

5. ජයන්රි නිෂ්ඳාදන වයාඳාකග  2020 03 31 දිනට ඳහත ගත කතුරු සඳයා ඇත  

 2019 04 01 දිනට ගත ග 

                 අමුද්‍රවය   60 000 

                 ඉන්ධන   40 000 

                 ඇසුරු  ද්‍රවය   30 000 

  ගබණු  - අමුද්‍රවය 350 000 

                ඇසුරු  ද්‍රවය   75 000 

                ඉන්ධන   80 000 

 සෘජු නිෂ්ඳාදන වබටුප් 160 000 

 නිෂ්ඳාදන මත පුකස්කාක   40 000 

 ලී ුඩු උඳකකණ පිරිවබය 600 000 

 යන්ත්‍ර පිරිවබය 800 000 

 විදුලිය    15 000 

 වරිඳන  හා කුලී   12 000 

 කක්ෂණය   15 000 

 කර්මාන්තශාලා කුලිය   80 000 

 වක්‍ර ගේතන     5 000 

 ඳරිගභෝජන ද්‍රවය   40 000 

 යන්ත්‍ර අලුත්වබියයා වියද    20 000 

 අමුද්‍රවය ගගනඒග  කුලිය     6 000 

 අමුද්‍රවය ආඳසු යබවු      5 000 

 

අතිගර්ක ගත කතුරු 

1. 2020 03 31 දිනට ගත ග 

 අමුද්‍රවය     40 000 

 ඉන්ධන               20 000 

 ඇසුරු  ද්‍රවය        25 000 

2. ජගගම ගන වන වත්ක  වාර්ෂිකව 10% ුබගින් පිරිවබය මත ක්ෂය කකනු ලබග.  

3. විදුලිය හා වරිඳන  රු  2 000 ුබගින් ගගවිය යුතුය ඇත  

4. කක්ෂණ රු  3 000 ක් ඉදිරියට ගගවා ඇත  

2020 03 31දිගනන් අවසන් වර්ෂය ස඲හා නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේඛනය පිියගයල කකන්න  

 

 

6. ඳහත දබක්ගවන්ගන් ඉසුරු ප්‍රඩක්ෂන් ආයතනග  2020 03 31 දිනය අදාළ ගත කතුරු කිහිඳයකි  

 

 2019 04 01 දිනට ගත ග 

        අමුද්‍රවය  30 000 

        ඉන්ධන  10 000 

        ඇසුරු  ද්‍රවය  15 000 
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        ගන නිමි භාණ්ඩ    8 000 

 ගබණු  

        අමුද්‍රවය  15 000 

        ඉන්ධන  30 000 

        ඇසුරු  ද්‍රවය  20 000 

 අමුද්‍රවය ආඳසු යබවු     2 000 

 වබටුප් හා ගේතන  75 000  

 විදුලිය  20 000 

 වරිඳන  හා ුදු  12 000 

 කක්ෂණය    8 000 

 අමුද්‍රවය ගබණු  වියද     5 000 

 පුකස්කාක  15 000 

 යන්ත්‍ර 250 000 

 ගග ඩනබගිලි 350 000 

 

අතිගර්ක ගත කතුරු 

1. 2020 03 31 ගත ග 

 අමුද්‍රවය            15 000 

 ඉන්ධන            10 000 

 ඇසුරු  ද්‍රවය   20 000 

 ගන නිමි           12 000 

2. ජගගම ගන වන වත්ක  වාර්ෂිකව 10% ුබගින් පිරිවබය මත ක්ෂය කකනු ලබග.  

3. වබටුප් හා ගේතන වලින් රු  15 000 ක් වක්‍ර වබටුප්ය  

4. විදුලිය රු  5 000 ක් උඳචිත ඇති අතක රු  1 000 ක් ඉදිරි ගිණු  වර්ෂය ස඲හාය  

2020 03 31 දිගනන් අවසන් වර්ෂය ස඲හා නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේඛනය පිියගයල කකන්න  

  

7. සී/ස සුගතදාස නිෂ්ඳාදන වයාඳාකග  2020 03 31 දින ගඳ ත් වලින් උපුටාගත් ගශේෂ ඳහත දබක්ගේ   

 

 2019 04 01 ගත ග 

        අමුද්‍රවය     40 000 

        නිමි භාණ්ඩ     60 000 

        ඇසුරු  ද්‍රවය     20 000 

        ගන නිමි භාණ්ඩ     50 000 

 ගබණු  

        අමුද්‍රවය  380  000 

        නිමි භාණ්ඩ     40 000 

        ඇසුරු  ද්‍රවය     75 000 

 අමුද්‍රවය ආඳසු යබවු        5 000 

 අමුද්‍රවය ගගනඒග  වියද      10 000 

 නිමි භාණ්ඩ ගගනඒග  වියද      12 000 

 ක හේ සෘජු ගේතන   300 000 

 ක හේ වක්‍ර ගේතන     50 000 

 යන්ත්‍ර උඳකකණ පිරිවබය   800 000 

 ක හේ නඩත්තු වියද      15 000 

 යන්ත්‍ර නඩත්තු වියද      45 000 

 යන්ත්‍ර අලුත්වබියයා වියද      15 000 

 ක හගේ විදුලිය     25 000 
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 ක හේ වරිඳන      12 000 

 ඳරිගභෝජන ද්‍රවය     10 000 

 විකුණු  1 400 000 

 ආඳසු එවු       20 000 
 

 

අතිගර්ක ගත කතුරු 

1. 2020 03 31 දිනට ගත ග 

 අමුද්‍රවය        30 000 

 ගන නිමි              40 000 

 ඇසුරු  ද්‍රවය      25 000 

2. යන්ත්‍ර වාර්ෂිකව 10% ුබගින් පිරිවබය මත ක්ෂය කකනු ලබග.  

3. යන්ත්‍ර නඩත්තු වියද  වලින් රු  20 000 ක් ලුන වර්ෂයට අදාල ගේ  

2020 03 31 දිගනන් අවසන් වර්ෂය ස඲හා නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේඛනය හා ගවගළ඲ ගිණුම   

 
 

 

 

 

8. ශාන්තගේ  වයාඳාකග   2020 03 31 දිනට ගඳ ත් වලින් උපුටාගත් ගශේෂ ඳහත දබක්ගේ   

      රු  000 

2019 04 01 ගත ග 

        අමුද්‍රවය     100  

        නිමි භාණ්ඩ     400  

        ගන නිමි භාණ්ඩ     380  

 අමුද්‍රවය ගබණු   1 400  

 අමුද්‍රවය ගගනඒග  වියද      240 

 සෘජු වබටුප්   2 200 

 සෘජු ගවනත් වියද       460 

 වක්‍ර ද්‍රවය පිරිවබය      450 

 වක්‍ර වබටුප්      475 

 වරිඳන  - ක හල      100 

                 කාර්යාල        25 

 විදුලිය - ක හල        45 

              කාර්යාලය        35 

 විකුණු  13 000 

 කාර්යාල වබටුප්      650 

 

අතිගර්ක ගත කතුරු 
 

1. 2020 03 31 දිනට ගත ග 

 අමුද්‍රවය        120 000 

 ගන නිමි       200 000 

 නිමි              600 000 

 

2. ජගගම ගන වන වත්ක  ක්ෂය 

 කර්මාන්තශාලාව                 20 000 

 කාර්යාලය - යන්ත්‍ර               36 000 
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                කාර්යාල උඳකකණ              24 000 

 

අවශය වන්ගන්; 

2020 03 31 දිගනන් අවසන් වර්ෂය ස඲හා නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේඛනය හා ගවගළ඲ ගිණුම   

 

 

9. සීමිත ජනතා සමාගග  2020 03 31 දිනට පිියගයල කකන ලද ගශේෂ පිරික්සුම ඳහත දබක්ගේ  

 අමුද්‍රවය ගබණු  75 000 

 2019 04 01 දිනට ජගගම ගන වන 

 වත්ක  පිරිවබය හා සමුච්ඡිත ක්ෂය 

 ඉඩ  හා ගග ඩනබගිලි 100 000 10 000 

 යන්ත්‍ර 200 000 30 000 

 2019 04 01 දිනට ගත ග 

 අමුද්‍රවය  10 000 

 ගන නිමි    8 000 

 නිමි  12 000 

 ලිපිද්‍රවය  10 000 

 ගවගළ඲ ලබබිය යුතු දෑ  80 000 

 ගවගළ඲ ගගවිය යුතු දෑ   64 000 

 විදුලිය  10 000 

 සෘජු වබටුප්    4 000 

 අමුද්‍රවය ගගන ඒග  කුලී  10 000 

 කක්ෂණ    8 000 

 2019 04 01 දිනට හානිකකණ අලාභ 

 මත ගවන් කිරී         7 000 

 විකුණු   300 000 

 15% ආගයෝජන 100 000 

 ආගයෝජන ආදාය     18 000 

 ුබගකු     2 000 

 ප්‍රාේධනය  213 000 

 ඉන්ධන     8 000 

 ලිපිද්‍රවය     5 000 

  642 000 642 000 

අතිගර්ක ගත කතුරු 

1. 2020 03 31 දිනට ගත ග 

 අමුද්‍රවය  11 000,  ගන නිමි  4 000,  නිමි 6 000 , ඉන්ධන 2 000 

2. ගග ඩනබගිලි හා යන්ත්‍ර වාර්ෂිකව පිරිවබය මත 5% ුබගින් ක්ෂය කකයි  ඉඩග  අගය රු  30 000 යි  

3. විදුලි ගාස්තු රු  5 000 ක් ගගවිය යුතුය  

4. කක්ෂණ ගාස්තු වලින් ½ ක් ද විදුලි ගාස්තු වලින් 3/5 ක් ද ක හල ස඲හාය  

5. ගු ේ ණය ගලස රු  3 000 ක් කඳා හබක අඩමාන ණය ගලස ඉතිරි ණයගබතියන්ගගන් 10%ක් වන ගසේ 

ගලඳන්න  

6. ආගයෝජනය මිලදීගගන ඇත්ගත් 2017 04 01 දිනය  

අවශය වන්ගන්; 

2020 03 31 දිගනන් අවසන් වර්ෂය ස඲හා නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේඛනය හා  ලාභ ගහෝ අලාභ ප්‍රකාශනය 

සහ 2020 03 31 දිනට මූලය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය 
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     ඇ යීම  
ඉග ෂා ඇඳකේස් ආයතනග  2020 03 31 දිගනන් අවසන් වර්ෂය ස඲හා ඳහත ගත කතුරු සඳයයි  

 විස්තකය හක (රු 000) ුබක (රු 000) 

 2019 04 01 ගත ග 

    අමුද්‍රවය      900 

    ගන නිමි    325 

    නිමි 1 500 

 අමුද්‍රවය ගබණු  7 430 

 නිමි භාණ්ඩ මිලට ගබණු  1 855 

 විකුණු   29 870 

 අමුද්‍රවය ගගනඒග  කුලී    238 

 යන්ත්‍ර ක්‍රියාකාරී වබටුප් 2 970 

 යන්ත්‍ර ක්‍රියාකාරී ප්‍රසාද දීමනා    900 

 ක හේ කළමනාකකණ ගේතන      200 

 ගමෝස්තක නිර්මාණ වියද  1 800 

 කර්මාන්තශාලා කුලී    620 

 යන්ත්‍ර අලුත්වබියයා වියද     290 

 ලිපිද්‍රවය    110 

 ප්‍රාේධනය  10 000 

 ගු ේ ණය      10 

 2019 04 01 දිනට හානිකකණ 

 අලාභ ස඲හා ගවන් කිරී          17 

 2019 04 01 දිනට ජගගම ගන වන  

 වත්ක  සහ සමුච්ඡිත ක්ෂය 

   ඉඩ  ගග ඩනබගබලි 9 500   1 500 

   යන්ත්‍ර 8 000   1 000 

   කාර්යාල උඳකකණ 3 000      200 

 වට්ට         4          6 

 20% ුබගකු ණය       250 

 ගවගළ඲ ලබබිය යුතු දෑ    205 

 ගවගළ඲ ගගවිය යුතු දෑ       140  
 ුබගකු ගාස්තු      15 

 ඳරිතයාග    100 

 ඉන්ධන හා ුලය 1 800 

 කර්මාන්තශාලා මුකකරු ගේතන    130 

 ණය ගඳ ලී      40 

 ුබගකු  1 041 

  42 983 42 983 

අතිගර්ක ගත කතුරු 

1. 2020 03 31 දිනට ගත ග තත්ත්වයන් ඳහත ඳරිදිය  

 අමුද්‍රවය රු  850 000 

 ගන නිමි රු  275 000  

 නිමි  රු  800 000 

2. ගග ඩනබගිලි, යන්ත්‍ර හා කාර්යාල උඳකකණ පිියගවලින් වාර්ෂිකව 10% ,20% හා 5% ුබගින් ක්ෂය කළ 

යුතුය  

3. වයාඳාකග  කර්මාන්තශාලාව නිෂ්ඳාදන කටයුතු ස඲හා ප්‍රමාණවත් ගන වන ුබවින් 2019 12 31 දින න්ට 

මාන්කව රු  80 000 ක් කුලී ගිවිසුමක් යටගත් ගග ඩනබගිේලක් ලුා ගන්නා ලදි  
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4. ඉන්ධන හා ුලය ස ප෕ර්ණගයන්ම කර්මාන්තශාලාවට අදාළවන අතක ප්‍රවර්ථන වර්ෂග  මාර්තු මාසය 

ස඲හා ඉන්ධන ස඲හා තවත් රු  120 000 ක් ගගවිය යුතුය  

5. ුබගකු ණය ලුාගගන ඇත්ගත් 2018 07 01 දිනය  

6. ගවගළ඲ ලබබිය යුතු දෑ වලින් රු  5 000 ක් ගු ේණය ගලස කඳාහබක ඉතිරි අයගගන් 10%ක් හානිකකණ 

අලාභ ස඲හා ගවන් කළ යුතුය  

7. ගග ඩනබගිලි ක්ෂය වලින් ¼ ක් ගවගළ඲ අගශය ස඲හා ගේ  

 

ගමම ගත කතුරු උඳගයෝගී කකගනිමින් ඉග ෂා ඇඳකේස් ආයතනග  

1. 2020 03 31 න් අවසන් වර්ෂය ස඲හා නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගේඛනය හා ලාභ ගහෝ අලාභ ප්‍රකාශනය 

2. 2020 03 31 දිනට මූලය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය පිියගයල කකන්න  

 

 

ම ාසිද පරීක්ෂනය 

 

1. ඇඟළු  කර්මාන්තශාලාවකට අදාළව දකණ ලද පිරිවබය ඳහත දක්වා ඇත  ඒවා සෘජු දවය, සෘජු ශ්‍රම, 

සෘජු ගවනත් හා නිෂ්ඳාදන ගඳ දුකාර්ය ගලස දක්වන්න  

 

I. ඇඟළු  ස඲හා භාවිතා කකන ලද ගකදිවල ගබණු  මිල 

II. ගකදි ආනයනය ස඲හා දබර෕ තීරු ගාස්තු හා ගගන ඒග  කුලී 

III. ඇඟළු  කර්මාන්තශාලා සුඳරීක්ෂක ගේතන 

IV. කර්මාන්තශාලා ගග ඩනබගිලි කුලී 

V. මහන මබෂින් ක්‍රියාකරුවන් ස඲හා වබටුප් හා ගේතන 

VI. අමුද්‍රවය ගග ඩුෑග  කුලිය 

VII. ඇඟළු  ගමෝස්තක නිර්මාණකරුට ඒකක ඳදනම මත කකනු ලුන ගගවී  

VIII. ක හේ යන්ත්‍ර ක්ෂය 

IX. ක හේ කළමනාකකණ වබටුප් 

X. ක හේ විදුලිය හා ුලශක්ති වියද  

XI. ක හේ ඳරිගභෝජන ද්‍රවය 

XII. මහන මබෂින් ක්‍රියාකරුවන් ස඲හා අතිකාල ගගවී  

 

2. ඳහත ස඲හන් එක් එක් ප්‍රශ්නය ස඲හා වඩාත්ම සුදුසු පිියතුක ගතෝකන්න  

 

I. නිෂ්ඳාදන ලාභය සටහන් කිරීම ස ුන්ධගයන් නිවබකදි ද්විත්ව සටහන වනුග  

a) ගවනත් විස්තීර්ණ ආදාය  හක කක නිෂ්ඳාදන ගිණුම ුබක කිරීමය  

b) ලාභාලාභ ගිණුම හක කක නිෂ්ඳාදන ගිණුම ුබක කිරීමය  

c) නිෂ්ඳාදන ගිණුම හක කක ලාභාලාභ ගිණුම ුබක කිරීමය  

d) නිෂ්ඳාදන ගිණුම හක කක ගවනත් විස්තීර්ණ ආදාය  ුබක කිරීමය  

 

II. වාහන නිෂ්ඳාදනය කකනු ලුන වයාඳාක ආයතනයක ජගගම ගන වන වත්කමක් 

ගන වන්ගන්,ඳහත ස඲හන් ඒවා අතුරින් කුමක් ද? 

a) කර්මාන්තශාලා ගග ඩනබගිලි 

b) නිමි නිෂ්ඳාදිත 

c) යන්ගත්‍රෝඳකකණ 

d) ගුදාහබරීග  වාහන 
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III. ප්‍රාථමික පිරිවබය යනු කුමක් ද? 

a) වඩා වබදගත් පිරිවබය න්යේගලහිම එකතුවය  

b) න්යලුම සෘජු පිරිවබය සහ න්යලුම නිෂ්ඳාදන ගඳ දුකාර්ය පිරිවබයවල එකතුව ගේ  

c) න්යලුම සෘජු ද්‍රවය පිරිවබය සහ න්යලුම සෘජු ශ්‍රම පිරිවබගයහි එකතුව ගේ  

d) න්යලුම සෘජු ද්‍රවය පිරිවබය, න්යලුම සෘජු ශ්‍රම පිරිවබය සහ න්යලුම සෘජු ගවනත් පිරිවබගයහි 

එකතුව ගේ  

 
 

IV. ස ප෕ර්ණ පිරිවබයට අගය කකන ලද වර්ෂ අවසාන ගන නිමි ගත ගය වර්ෂය තුළදී වබියවී 

ඇත්න  , එය ුලඳානු ලුන්ගන්, 

a) නිමි ගත ගග  පිරිවබය අඩු වීමටය  

b) ගඳ දුකාර්ය වියද  අඩු වීමටය  

c) ප්‍රාථමික පිරිවබය අඩු වීමටය  

d) ප්‍රාථමික පිරිවබය වබිය වීමටය  
 

V. නිමි භාණ්ඩවල මුළු නිෂ්ඳාදන පිරිවබය සමන්විත වනුග  ; 

a) න්යලුම ද්‍රවය සහ ශ්‍රම පිරිවබගයනි  

b) නිමි භාණ්ඩ ගවනුගවන් දබර෕ න්යලුම පිරිවබගයනි  

c) න්යලුම සෘජු ද්‍රවය, සෘජු ශ්‍රම සහ ගවනත් සෘජු පිරිවබගයනි  

d) න්යලුම සෘජු ද්‍රවය, සෘජු ශ්‍රම සහ ගවනත් නිෂ්ඳාදන ගන වන වියද  වලිනි  
 

ඳහත ස඲හන් ප්‍රකාශයන් සතය ගහෝ අසතය යන වග දක්වන්න  

 

VI. නිශ්චිත නිෂ්ඳාදන ක්‍රියාවියයක් සමග අනුුද්ධිත පිරිවබය හඳුන්වනු ලුන්ගන් නිෂ්ඳාදන 

පිරිවබය යනුගවනි  

a) සතය ගේ   b) අසතය ගේ  

 

VII. නිෂ්ඳාදන ක්‍රියාවියය ගවනුගවන් ගන දබර෕ ; නමුත් එදිගනදා ගමගහයු  කටයුතු ගවනුගවන් 

ආයතනයක් වින්න් දකන ලද වියද  නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගලස හබඳින්ගේ  

a) සතය ගේ   b) අසතය ගේ  
 

VIII. අමුද්‍රවයයන්, නිමකල භාණ්ඩවල ඉතාමත් වටිනා ගක ටසක් වන  අතක නිෂ්ඳාදන ක්‍රයාවියය 

ස඲හා ද්‍රවයයන් අත්ඳත් කක ගබනීම ස඲හා දකන ලද පිරිවබය සෘජු ද්‍රවය පිරිවබය ගලස 

හබඳින්ගේ  

a) සතය ගේ   b) අසතය ගේ  

 

IX. න්යලුම සෘජු පිරිවබයන් නිමබවු  මට්ටමට අනුර෕පීව ගවනස්විය යුතුය  

a) සතය ගේ   b) අසතය ගේ  

 

X. කාලච්ගේදග  නිෂ්ඳාදන පිරිවබය ගවගළ඲ ගිණුමට මාරු කිරීග  ද්විත්ව සටහන වනුග ; 

ගවගළ඲ ගිණුම හක, නිෂ්ඳාදන ගිණුම ුබක 

a) සතය ගේ   b) අසතය ගේ  
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